

“西湖会所”回头看： 30家高档会所朴素转身 “百姓茶馆”人气足

新华社 方列 马剑

初冬的杭城,西湖边的杨公堤上落叶满地。中午时分,“开心茶馆”门前近30张桌子已全部满座,游客与市民在冬日的暖阳下观湖品茗。

位于西湖杨公堤曲院风荷的“开心茶馆”其前身是西湖风景名胜区的高档餐饮经营场所“西湖会”,如今是湖畔居茶楼曲院店。

55岁的祝建霞是土生土长的杭州人,每周都会和丈夫一起来喝茶消闲。“这里阳光好,空气好,以前高档会所的时候我们老百姓哪能享受到这些。”祝建霞说。

2014年初,杭州开展大规模专项行动,分批关停了30家位于景区、公园和历史文化建筑内的高档经营场所,会员制的“西湖会”便是其中之一。如今,这些原本可望而不可进的高档会所成功转型为“百姓客厅”,原先被少数人所垄断的绝佳湖景逐

渐走入百姓生活。

“开心茶馆”依旧保存着西湖会的装修,让人得以一窥“西湖会”原先的奢华。走进店内二楼靠北的一间名叫“平湖秋月”的包厢,只见墙上挂着一幅水墨画,地面铺着厚厚的地毯,包厢顶部安置着几盏水晶灯。

“这幅画其实是赝品,之前到西湖会来消费的会员客户看中后,西湖会才拿出真品卖给他。”湖畔居茶楼曲院店经理姜晓伟说。

如今“平湖秋月”等包厢变身为对公众开放的会议室,周末还吸引了不少在杭创业的年轻人来此“头脑风暴”。

亲民的价格是“开心茶馆”的一大优势。18元一杯的龙井茶让“开心茶馆”两年来集聚了不少人气。根据店方统计,两年来日均到店消费人次达100位,人均消费38元。

“西湖会所的转型刹住了之前会所中的歪风,真正做到了还湖于民、还园于民、还景于民。”姜晓伟说,湖畔居茶楼曲院店还成立了“湖畔影社”,定期组织影展和讲座吸引人气,目前展览档期已经排到了明年1月。

值得一提的是,西湖会所朴素转身的方式不尽相同。北山街上“109岁的”抱青别墅从一个经营高档餐饮的场所,变成了“一间向中外游客和杭州市民开放的公益性美术馆。百年老店“天外天”重新开业,老杭州喜欢的素包再现江湖,每个售价2元。“莲庄”改名“湖畔居花港店”,园林界泰斗孙筱祥设计的“花港茶室”又重回眼前。

记者从市纪委了解到,两年多来,通过严明纪律、落实责任、强化监管、加强督查等手段,西湖会所关停、转型及长效监管工作得以顺利开展,会所中的歪风现象得到有效遏制。截至11月底,西湖风景名胜区内的30家高档经营场所均转型到位并运行正常。

杭州西湖风景名胜区相关负责人表示,将严守转型“公益性、大众化,可进入、可消费”的底线不破,一如既往抓好监管工作。同时,结合经营者两年多来实际经营状况,从满足广大市民和国内外游客的消费需求出发,对30家经营场所的经营状况进行评估和分析,使景区资源得到更有效利用。



采冰松花江上

新华社 张清云 摄

冬季来临,哈尔滨冰雪旅游进入旺季,当地采冰人开始在松花江江面上忙碌,将采集的冰块运往哈尔滨冰雪大世界等场地。图为12月4日,采冰人在松花江哈尔滨段江面上采冰。

湖南涟源:

“KTV 搂抱女子”,执法大队长被“双撤”

新华社 史卫燕

近日,舆论高度关注湖南省涟源市一官员“KTV 搂抱女子”的视频。记者从涟源市了解到,当地已对涉事的涟源市文化市场综合执法大队大队长周某某作出撤销党内职务、行政撤职处分。

据官方通报,12月1日下午,网上出现涟源市文化市场

综合执法大队大队长周某某在KTV歌厅唱歌、搂抱歌厅小姐的视频。此事出现后,涟源市委、市政府要求当地纪委成立调查组,对周某某停职调查。

经查,今年10月23日,涟源市文化市场综合执法大队大队长周某某在家晚餐后,和朋友到歌厅唱歌,在歌厅存在不当行为,违反生活纪律,造成不良影响。

根据调查情况,12月2日,涟源市纪委研究决定,对周某某作出撤销党内职务、行政撤职处分的决定。

安徽芜湖:

餐馆爆炸致17死,店主夫妻一审获刑

新华社 刘美子

2015年10月10日,安徽芜湖市镜湖区杨家巷“砂锅大王”小吃店发生重大瓶装液化石油气泄漏爆炸事故,造成17人死亡。日前,该案在安徽省芜湖市镜湖区人民法院一审公开宣判。经营砂锅店的张保平、刁山翠夫妻因犯危险物品肇事罪,分别被判有期徒刑7年和3年。宣判后,两名被告人均提出上诉。

法院审理认为,被告人张保平、刁山翠违反爆炸性、易燃性物品的管理规定,在经营饭店过程中违规使用液化石油气钢瓶,导致液化石油气钢瓶发生爆燃和爆炸继而引发大火,造成在店内就餐的17名被害人遇难的特别严重后果,其行为均已构成危险物品肇事罪。张保平、刁山翠在事故

发生后明知他人报案而在现场等待,抓捕时无拒捕行为且如实供述犯罪事实,可认定为自首。鉴于本案的犯罪情节、两被告人的过失责任大小和造成社会的危害性,对被告人张保平不予从轻处罚,对被告人刁山翠予以从轻处罚。

2016年4月20日,安徽省安监局公布了该爆炸事故的调查报告,认定该事故是因经营者张保平操作不当、应急处置不当,相关企业安全生产主体责任不落实,相关政府及有关部门监管不到位而造成的一起重大生产安全责任事故。

此外,调查报告指出,芜湖市住房与城乡建设委、市质量技术监督局、市商务局、市公安消防支队等单位对事故发生负有重要管理责任或管理责任。镜湖区人民政府对事故发生负有重要领导责任,镜湖区相关多部门也对该事故负有责任。该调查报告建议,对芜湖市镜湖区、市直有关部门相关人员等33人给予党纪政纪处分。

河北:

有固定门店餐饮企业 不得提供一次性木筷

新华社 齐雷杰

针对严重的“白色污染”和浪费森林资源等问题,河北立法规定,禁止生产、销售超薄型一次性塑料袋,禁止生产、采购和使用不符合国家标准的一次性发泡塑料餐具。有固定门店的餐饮服务企业不得提供一次性木质筷子。

近日经河北省人大常委会通过、将于2017年1月1日起施行的《河北省发展循环经济条例》规定,餐饮、住宿、娱乐、洗浴、洗车等服务性企业,应使用节能、节水、节材和有利于保护环境的技术、设备和设施。商品批发、零售场所经营者应销售或提供可降解塑料购物袋。禁止对产品过度包装。

为防止泔水油、垃圾猪等危害群众健康问题,条例提出建立和完善餐厨废弃物收运体系,对餐厨废弃物进行分类存放、专业收集、密闭运输、统一处置。

条例规定,生产、销售超薄型一次性塑料袋或生产、采购不符合国家标准的一次性发泡餐具的,有关部门应责令停止生产,处2000元以上5000元以下罚款;属于销售、采购的,责令停止销售、采购,有违法所得的,没收违法所得,并处销售额或采购额1倍以上3倍以下罚款。

有固定门店的餐饮服务企业提供一次性木质筷子的,由食品药品监督管理部门责令限期改正;逾期不改正的,处500元以上1000元以下罚款。违反规定对产品过度包装、餐厨废弃物未交给依法设立并取得许可证的单位收集、运输和处置等行为,都将面临责令改正、罚款等处罚。

湖北:

新增11件实体性法规 地方立法全面推进

新华社 梁建强

随着《咸宁市古民居保护条例》《宜昌市城区重点绿地保护条例》等11件实体性法规得到湖北省十二届人大常委会第二十五次会议正式批准,湖北新赋予地方立法权的12个市州已有实体性法规12件。这也标志着湖北设区的市、自治州行使地方立法权工作全面展开。

记者了解到,2015年7月30日,湖北省第十二届人大常委会第十六次会议表决通过了《关于确定设区的市和自治州人民代表大会及其常务委员会开始制定地方性法规的权限的决定》以及湖北省立法条例修改决定。自2016年1月1日起,湖北12个设区的市和自治州被赋予地方立法权。

目前,连同今年9月获批准的《黄石市工业遗产保护条例》及近期11件实体性法规获批准,湖北新赋予地方立法权的12个市州已有实体性法规12件。其中包括《咸宁市古民居保护条例》《襄阳城墙保护条例》等历史文化保护类3件,《荆门市城市管理条例》《鄂州市户外广告和招牌设置管理条例》等城乡建设与管理类法规3件以及《十堰市中心城区山体保护条例》《黄冈市饮用水水源地保护条例》《恩施土家族苗族自治州酉水河保护条例》等环境保护类法规6件。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567



PICC 中国人民保险